附件1：                                               

马克思主义学院达标课评分标准
授课教师：         班级：          课程：                   年   月   日
应到人数：        实到人数：       到课率：
	评价要点
	内涵要求
	权重
	分值

	教学准备
	1.课程授课计划、教学活动设计、教务日志等基本教学资源齐备且规范；
2.教具、演示器材、教学媒体等准备充分，操作过程无故障； 

3.课程基本信息、课程标准、课件、习题、视频音频等基本教学资源在教学空间完整体现。
	20
	

	教学态度
	1.教态大方自然，语言准确精炼，演示操作规范，指导得法； 

2.认真组织教学，严格要求学生，教书育人并重，关注学生学习效果； 

3.重视师生互动与教学反馈，具备良好的课堂驾驭能力。
	15
	

	教学设计
	1.教学内容符合高职教学特点、符合高职生特点、符合思想理论课课程（或心理课）特点；
2.教学目标明确，教学内容充实，结构合理，重难点突出；
3.根据国内外最新形势动态，补充新知识、新理论、新成果；

4.教学内容充分体现知识、能力和素质相结合。
	20
	

	教学实施
	1.能按照教学设计组织课堂教学，教学过程与活动安排必要、合理，衔接自然； 

2.教学组织与方法得当，教学活动学生参与面广，突出学生主体地位；
3.教学媒体运用充分、有效，教学内容呈现恰当，满足学生学习需求；
4.教学互动流畅、合理，针对学习反馈及时调整教学策略。
	30
	

	教学效果
	1.讲述流畅、正确，有效达成教学目标； 

2.教学条理清楚、层次分明，逻辑性强，富有激情和吸引力； 

3.大多数学生掌握或领悟了主要教学内容，学生有收获。
	15
	

	总  分
	100
	


评委签名：                  
附件2：
马克思主义学院优质课评分标准
授课教师：         班级：          课程：                   年   月   日
应到人数：        实到人数：       到课率：    

	评价要点
	内涵要求
	权重
	分值

	教学设计
	1.设计体现了学生主体、能力本位和学生个性化发展的理念
2.教学目标明确具体，可检测，可操作
3.以任务或项目引领、能力训练、素质培养来展开教学过程
4.教学效果检测方式具有可操作性
5.教学设计基本要素无缺失
	15
	

	教学内容
	1.依据教学目标组织教学内容 

2.熟练驾驭教学内容，运用自如，重点突出，思路清晰
3.具有适用性、丰富性、先进性，构成合理
4.信息量适中
5.表现形式多样，引起学生兴趣
	25
	

	教学过程
	1.贯彻教学基本原则，教学过程流畅
2.课堂结构合理，符合课型特点
3.有效掌握课堂，严格要求学生，关注学习状况
4.结合教学内容进行职业素养、职业精神教育
5.教师主导，学生主体，气氛活跃有序
	25
	

	教学方法
	1.教学方法适应教学内容，适应学生状况，适应教学条件
2.引导学生主动学习，增进学生学习能力
3.教学形式活泼，给予学生思考、联想、创新的启迪，教学互动充分、有益、有效
4.适当利用各种教学媒体，提高学生学习积极性和兴趣
5.教学语言准确、清晰、生动形象，富有启发性
	15
	

	教学效果
	1.及时检测教学效果
2.教学效率高，达成教学目标，教学有实效
3.大多数学生掌握了主要教学内容，能力有提高
4.大多数学生学习情绪饱满，课堂有活力
5.对学生的思想、行为和感情等产生积极影响，学生有收获
	20
	

	总  分
	100
	


评委签名：                  
附件3：
马克思主义学院示范课评分标准
授课教师：         班级：          课程：                   年   月   日
应到人数：        实到人数：       到课率：
	评价要点
	内涵要求
	权重
	分值

	教学态度
	1.授课计划符合课程标准，备课认真，日志详细，教学准备充分；
2.教态自然，举止得体，教学富有激情；
3.关注学生、管教管到、到课率高且有效果。
	20
	

	教学设计
	1.教学目标明确，教学思路清晰，教学内容熟悉；
2.内容设计简练准确，重点突出，难点设计清楚，信息量适度；
3.注重知识更新，能运用教改成果，根据需要补充新知识、新理论、新动态；
4. 教学内容充分体现知识、能力和素质相结合。
	20
	

	教学实施
	1.教学方法适合教学内容，适合学生状况；
2.教学环节完备，课堂教学结构安排合理；
3.教学语言准确、规范、清晰、生动，语速适中；
4.教学形式活泼，给予学生思考、联想、创新的启迪，教学互动有益有效；
5.能有效地利用各种教学媒体，或进行案例教学、模拟教学、模块教学等；
6.面向全体、体现差异、因材施教，全面提高学生素质；
7.理论联系实际，指导学习方法，注重能力培养；
8.学生学习兴趣浓厚，能独立思考，能和教师、同学主动交流。
	40
	

	教学效果
	1.课堂教学设计得体，吸引学生吸引力，教学有特色；
2.学生思维活跃，课堂有活力；
3.学生理解并掌握了主要教学内容，能力有提高；
4.完成课时计划，达到教学目标，教学有实效。
	20
	

	总  分
	100
	


评委签名：                  
附件4：
马克思主义学院教学比武活动责任分工
	       责任内容
责任主体  
	责任人
	责任课程
	蹲点教学干部

	理论研究室
	吴华彪
	《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》、《马克思主义基本原理概论》、《形势与政策》、《中国近代史纲要》
	王  欣

	德育研究室
	徐常宾
	《思想道德基础与法律修养》、《职业道德与法律》、《哲学与人生》、《经济政治与社会》
	李有斌

	心理研究室
	乾润梅
	《大学生心理健康教育》、《心理健康》
	毛成蕊


秘书长：梁利平
附件5：
马克思主义学院2018年教师教学比武活动参赛名册
	序号
	姓名
	职称
	所属研究室
	参赛类型
	参赛课程

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


